

湖南失业保险费率连续三年降低

总费率由 1.5% 下调为 1%，其中单位费率由 1% 降至 0.7%，个人费率由 0.5% 降至 0.3%

新华社长沙 6 月 12 日电 (记者 谢樱) 湖南连续三年降低失业保险费率。记者 12 日获悉，湖南省人力资源和社会保障厅、省财政厅近日联合发布的《关于阶段性降低全省失业保险费率有关问题的通知》明确，从 2017 年 1 月 1 日起至 2018 年 4 月 30 日止，全省失业保险总费率由 1.5% 降至 1%，其中单位费率由 1% 降至 0.7%，个人费率由 0.5% 降至 0.3%。

失业保险具有保障基本生活、促进就业、预防失业等重要作用。《失业保险条例》规定，城镇企业事业单位按照本单位工资总额的 2% 缴纳失业保险费，职工按照本人工资的 1% 缴纳失业保险费，合起来是 3% 的费率。2015 年 3 月 1 日起，湖南省失业保险总费率由《失业保险条例》规定的 3% 降至 2%，其中用人单位缴费比例由原来的 2% 降至 1.3%，个人缴费比例由

原来的 1% 降至 0.7%。从 2016 年 5 月 1 日起至 2018 年 4 月 30 日止，湖南省失业保险总费率由 2% 降至 1.5%，其中单位费率由 1.3% 降至 1%，个人费率由 0.7% 降至 0.5%。2017 年 1 月 1 日起，湖南省失业保险总费率再次由 1.5% 降至 1%，其中单位费率由 1% 降至 0.7%，个人费率由 0.5% 降至 0.3%。降低费率的

期限执行至 2018 年 4 月 30 日。通知要求，各地在做好降低费率工作的同时，要充分保障失业保险待遇按时足额发放，有效防范失业风险，积极促进失业人员再就业，切实加强基金使用监测和绩效评估，确保基金安全平稳运行。据介绍，此次是阶段性降低缴费比例，期满后，湖南省失业保险缴费比例再按照国务院统一部署做相应调整。

“你现在到底是什么身份？算老师还是创业者？”东北某高校教师田某正在创业，他渴望能将全部精力投入到创业上。可直到现在，他仍没有下狠心彻底放弃高校教师的身份，投身市场。据他观察，这种犹豫在事业单位的专业技术人员中是普遍的

一名高校教师的离岗创业尝试



在微信上读完《关于支持和鼓励事业单位专业技术人员创新创业的指导意见》(以下简称《意见》)关于“离岗创业”的内容，东北某高校教师田诚(化名)觉得自

己终于等到了一直期待的消息。人社部 3 月 22 日发布的这份《意见》，支持和鼓励专业技术人员挂职、参与项目合作、兼职、离岗创业。已过不惑之年的田诚正在创业，合伙人是他的一名 90 后学生。他们认为自己找到了一个风口：2 岁到 12 岁儿童的身体素质练习。目前已经有好几个幼儿园与他们签订了战略合作协议。一笔数量可观的风投资金也正在协商中。

他能感受到，自己正处于一个“创业的最好时代”。可像田诚一样走出第一步的高校科研人员是少数。根据中国科协 2016 年的调查，六成科技工作者有创业意愿，但真正开始创业的只有 2.5%，科研院所中这一比例仅有 1.2%。在田诚看来，他们被挡在了距离市场的“最后一公里”之外。而阻挡他们的，是关于身份的尴尬。



A “你现在到底是什么身份？算老师还是创业者？”

田诚一直觉得，事业单位专业技术人员的加入，是双创浪潮的必然走向。他创业的缘起是一个调研项目。这个项目本来会像各大高校很多项目一样，申请几千元的科研经费，出一份报告，就此完结。但田诚觉得可惜。他把项目介绍给了自己一名已经毕业的学生，又为他牵线搭桥。这名学生请田诚出任 CFO：钱上的事儿，你怎么说，我们就怎么干。这对年龄相差近 20 岁的伙伴协作顺利。小年轻在前线冲锋，老江湖在后坐镇。多项调查显示：当前大学生创业热情高，但成功率低。田诚反思，他们缺乏的是“技术、眼光、资源和人脉”，而这正是老师们的优势。“实际上，一些学生的科技创业项目都是基于老师实验室的成果，我们不愿意走到台前来，只能找他们帮忙。”田诚介绍。在哈尔滨滨松机器人科技有限公司于欣龙看来，鼓励专业技术人员离岗创

业是好事。“不少高教老师拥有核心成果，创业能将这些成果投入应用。如果一直待在学校里，很多就只能做论文了。”田诚渴望能将全部的精力投入到创业上。可直到现在，他仍然没有下狠心，彻底放弃高校教师的身份，投身市场。据他观察，这种犹豫在事业单位的专业技术人员中是普遍的。“但凡我年轻个 10 岁就不回头了。”他感慨。心理上的不安全感之外，他还有一层现实上的顾虑：放弃了教师的身份，就不再是高校圈的“自己人”了。“技术创业最重要的是不断更新技术、迭代产品，和学校的联系断了怎么行呢。”田诚着急。最尴尬的问题往往在与投资人会面时出现——“你现在到底是什么身份？算老师还是创业者？”田诚自己也答不上来，他在心里嘀咕：就不能都是吗？

B 各高校的配套措施不知何时能跟上

田诚是在《意见》出台的第二天看到消息的。周围的朋友都知道他关注这事儿，有相关微信都转发给他。2016 年 3 月，中共中央印发《关于深化人才发展体制机制改革的意见》，提出鼓励和支持人才创新创业，研究制定高校、科研院所等事业单位科研人员离岗创业的政策措施。各地纷纷出台相关政策。田诚关注的一条政策是，离职创业者可以停薪留职 5 年。这一次，《意见》明确，离岗创业人员可在 3 年内保留人事关系。本人提出提前返回的，可以提前返回原单位。离岗创业人员返回的，如无相应岗位空缺，可暂时突破岗位总量聘用。这意味着，他们回到高校的后路没有被斩断。如果创业失败，还可以回来，“试错”的成本并不高。在田诚看来，对于有心创业又心存忐忑的技术人员来说，这是一颗定心丸。更关键的是，“留职不停薪”。《意见》指出，离岗创业期间，依法继续在原单位参加社会保险，继续执行原单位职称评审、培训、考核、奖励等管理制度。这已经超过了他的预期。他大喜，冲进厨房通知妻子这个喜讯，还忙不迭转发亲朋。《意见》还指出，事业单位专技人员在兼职单位的工作业绩或者在在职创办企业取得的成绩可以作为其职称评审、岗位竞聘、考核等的重要依据。高兴了一会儿，田诚很快冷静下来了——“各高校的配套措施还不知道何时能跟上”。他还记得 2014 年年底，教育部《关于做好 2015 年全国普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》出台，要求各高校建立弹性学制，允许在校

生休学创业。当时自己的学生们也如今天的自己一样高兴，他提醒他们：冷静下来。从中央政策到高校执行，隔着各级地方政府，还要协调高校的各方面，不是一时半会儿就能落地的。他坦承，直到接受采访时，他所在的高校尚未就“休学创业”制订出系统性的执行方案。如田诚所预期的，北京两家高校的就业与创业指导中心指导老师在接受采访时均表示，已经听说了政策，但具体的执行工作尚未开始。对于田诚来说，在具体的方案出台前还有太多的不确定。比如，《意见》中规定，“离岗创业期间的工资、医疗等待遇，由各地各部门根据国家 and 地方有关政策结合实际确定”。他最担心的还是自己的身份。一方面，能够享受政策的创业者标准还没有说法。田诚打听到，学校对创业者有所分类：首创与非首创。前者只限于初创企业的法人。他理解这背后的苦心：给创业公司打工和真正建立一份事业，促进双创的分量是完全不同的。有所区分，可以防止有人利用政策。可他觉得，尽管不是法人，自己对公司倾注的心血并不少。初创道路上无数个问题日夜盘旋在他脑海，思路往往在半夜袭来。他热血上涌，翻来覆去要好好想清楚。这难免打扰了妻子的睡眠，田诚只得转移阵地去沙发。日子久了，沙发上常备着枕头被褥，因为他几乎夜夜难眠。另一方面，专业技术人员的身份界定也让他担心。高校的编制身份有科研、行政等岗位。田诚担心自己的行政人员身份会不符合要求。他的期待是：只要拥有属于自己的技术成果，并要将其转化为市场价值，无论在学校是什么岗位，在公司做什么工作，都可以享受政策福利。

C 有了政策支持，他们的路将走得更稳

田诚教过创业课程，也为不少创业大学生做过指导。他冷眼旁观，那些没有政策福利也要创业的学生，往往更能成事。而有了政策支持，他们的路将走得更稳。田诚也不太确定，《意见》的落地能否能够抢在公司的扩大之前，自己最终能否享受到这份福利。但他确定的是，即使没有福利，他也会继续干下去的。“时代的趋势不可抗。”他觉得。即使未来离开，作为老师的那个自己仍然活跃在田诚心里。他曾经多次给学生讲过《创业计划书》的写作。他开始创业后发现，这份自己曾经多次强调重要性的文件，投资人可能只是拿过来看了看封面，就丢在一边。可是，通过这份计划书的写作，他梳理了自己对项目的认识，在谈判期间准备充分，最终敲定了合作。这是他从前不知道的，他已经在计划将来再回学校，给学生门好好讲一讲。(据《中国青年报》)



国内首条“无人驾驶”地铁线试跑

最大载客量为 1262 人



地铁燕房线热滑试验

新华社北京 6 月 12 日电 (记者 齐中熙) 国内首条自主化全自动(无人驾驶)运行线路——北京轨道交通燕房线首段开始跑图试验，并将进行全线调试，计划 2017 年年底开通。据承担建设任务的中铁电气局一公司介绍，北京燕房线列车最高运行时速为 80 公里，共 4 辆编组，最大载客量为 1262 人。目前的调试任务，

主要是通过统一行车调度指挥，完成各系统功能的调试任务；对电客车进行接收、看护、管理、调车等，并建立一套完善的管理体系。据悉，全自动运行列车最大的优点就是列车运行的平稳，无论起步、加速、停车还是区间运行，电脑控制着列车在各运行阶段平缓的过渡，最大限度保证乘客舒适的乘坐体验。

滇黔桂将实行旅游“一卡通”

实现游客在三省区所有旅游景区景点消费的标准统一、优惠统一、实时结算

新华社南宁 6 月 12 日电 (记者 潘强) 云南、贵州、广西三省区旅游部门近日签署《滇黔桂三省区民族文化旅游示范区建设南宁共识》，三方在促进民族文化、传统医药、健康旅游、高铁旅游经济带、旅游扶贫等方面达成多项共识。三省区有望实行旅游“一卡通”，方便游客旅游。

根据共识，三省区将统一整理目前各自享受的相关优惠政策，相互借鉴，在示范区内统一执行；对三省区省际通道、相邻地区交通以及景区景点间交通进行同步规划、同步建设、同步完善，重点打通三省区之间以及三省区与周边省区的“断头路”“瓶颈路”，解决好“最后一公里”问题；实行三省区旅游“一

卡通”，实现游客在三省区所有旅游景区景点消费的标准统一、优惠统一、实时结算。同时，三省区将共同推动中医药文化与特色旅游业融合发展，建设一批具有全国一流水平的养老机构、养生保健特色酒店以及一批健康养老产业集聚区。三省区还将依托南昆、沪昆(贵州、云南段)、贵广(广西段)、贵南高铁沿线文化、生态、民俗等旅游资源，建立区域旅游合作联盟，合作开发特色优势旅游项目，联合构建无障碍旅游区，推动“快旅慢游”“一程多站”“一线多游”等旅游方式，共建区域性国际旅游目的地；进一步优化乡村旅游发展环境，建设乡村旅游集聚区和乡村旅游带，相互分享旅游扶贫成功经验。

两部门规范不动产抵押权登记 推动企业降本增效

近日，中国银监会、国土资源部联合发文，进一步规范金融机构不动产抵押权登记有关程序，旨在发挥不动产抵押权登记服务实体经济、防范和化解金融风险作用。两部门此次下发的《关于金融资产管理公司等机构业务经营中不动产抵押权登记若干问题的通知》明确指出，金融机构在法定经营范围开展经营业务，需要以不动产抵押担保方式保障其债权实现的，可依法申请办理不动产抵押权登记。金融资产管理公司收购不良资产后重组的，与债务人等

交易相关方签订的债务重组协议、还款协议或其他反映双方债权债务内容的合同，可作为申请办理不动产抵押权登记的主债权合同。业内人士表示，不动产抵押是实体经济融资的重要手段。此次两部门联合发文，从顶层制度设计上进一步优化规范抵押登记手续，将有利于规范不动产抵押登记行为，进一步减少不必要的环节，降低实体经济尤其是中小企业交易成本，拓宽中小企业的融资渠道，推动企业降本增效。(据新华网)

A 股结束连涨势头 创业板指数跌逾 1%

新华社上海 6 月 12 日电 12 日，沪深 A 股结束连涨势头，创业板指数跌幅逾 1%。当日上证综指以 3149.53 点小幅低开，全天走势低迷，尾盘沪指收报 3139.88 点，较前一交易日跌 18.52 点，跌幅为 0.59%。深证成指收报 10119.99 点，跌 57.46 点，跌幅为 0.56%。中小板、创业板跌幅较大。创业板指数当日跌幅达 1.15%，收盘报 1775.55 点。中小板指数收报 6640.79 点，跌幅为 0.81%。沪深两市个股跌多涨少，

2500 多只交易品种上涨，482 只交易品种下跌。不算 ST 个股和未股股，两市逾 20 只个股涨停。行业板块方面，白酒、保险、医药电商等涨幅居前，涨幅在 1% 以上；技术服务、农机、人脸识别则跌幅居前，跌幅在 2% 以上。在前一交易日基础上，两市成交继续萎缩，分别为 1702 亿元和 2170 亿元，总量降至 4000 亿元以下。沪深 B 指同步下跌。上证 B 指跌 1.19% 至 321.08 点，深证 B 指跌 0.12% 至 1109.27 点。